

海南开展集中义务植树活动

冯飞刘小明李荣灿沈丹阳参加

南国都市报4月2日讯 春和景明时节，省委书记冯飞、省长刘小明、省政协主席李荣灿、省委副书记沈丹阳等省领导2日上午来到海口市江东滨海公园植树点参加2024年集中义务植树活动。

冯飞、刘小明等省领导与青年志愿者、少先队员和机关干部一起，合力种下椰子树、红花玉蕊等树种，现场一派繁忙景象。植树期间，冯飞向有关负责同志详细了解全省植树造林工作情况

并指出，植树造林是一项功在当代、利在千秋的崇高事业，要一以贯之、持续做下去。全省上下要自觉贯彻落实习近平生态文明思想，扎实推进全民义务植树活动，持续营造植树造林浓厚氛围。

要因制宜选育优良树种，种好管好绿化苗木，切实提高树苗成活率。要加强城市园林规划设计，在绿化基础上加强彩化，立体化提升城市园林品质，厚植海南生态底色。（沈伟）

省委党的建设工作领导小组会议强调 以高质量党建引领海南高质量发展

南国都市报4月2日讯 4月2日，八届省委党的建设工作领导小组第四次会议召开，听取2023年加强党的建设情况和党建引领海南自由贸易港建设“1+2+7”系列文件推进落实情况汇报，研究部署2024年全省党建工作。

省委书记冯飞主持会议，省委副书记、省长刘小明，省委副书记沈丹阳等省领导出席。

会议肯定2023年全省党建工作，强调要牢固树立抓好党建是最大政绩的理念，持续落实好党建引领海南自由贸易港建设“1+2+7”系列文件，采取更加

有力的措施全面加强党的建设，以高质量党建引领海南高质量发展。

会议要求，要着力强化政治建设统领，进一步增强政治素养，教育引导广大党员、干部严守党的政治纪律和政治规矩，自觉站在党和国家大局上想问题、做决策、办事情；进一步强化理论武装，巩固拓展主题教育成果，建立健全长效机制；具体化、精准化开展政治监督，对发现的问题不整改不放过、整改不到位不放过。要着力提升党建引领水平，围绕封关运作、打造新质生产力重要实践地等中心工作谋划和推进党建

工作，学习运用好“四下基层”等经验，多渠道畅通群众诉求，完善党建引领基层治理领导体制和协调机制；积极探索党建工作新模式，打造在全国叫得响、过得硬的党建品牌；以正确用人导向引领干事创业导向，加强正向激励和负向惩戒，深化人才发展体制机制改革，优化人才评价体系，加快引进和培养急需紧缺人才，以精准服务破解企业用工难题。要着力扩大党组织有形有效覆盖，聚焦新产业、新业态、新模式，织密党的组织体系，提升新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作质

效；牢固树立大抓基层的鲜明导向，深化乡镇（街道）管理体制变革，选优配强农村基层党组织带头人，建立健全基层权责清单，切实为基层减负松绑。要着力压实管党治党政治责任，发挥全省各级党的建设工作领导小组牵头抓总作用，落实各级党委（党组）主体责任，加强党委（党组）对涉及本地区本部门全局性重大工作的统领和协调，加强干部队伍作风能力建设，纵深推进清廉自贸港建设，坚决铲除腐败滋生的土壤和条件，保障海南自由贸易港建设行稳致远。（沈伟）

省委优化营商环境领导小组会议强调 锚定目标创新实干 全力打造一流营商环境

南国都市报4月2日讯 4月2日，省委优化营商环境领导小组第三次会议召开，听取我省营商环境重要政策落实、相关工作推进情况报告，研究部署营商环境建设下一步工作。

省委书记冯飞主持会议，省委副书记、省长刘小明等省领导出席。

会议听取海南省社会信用体系建设、营商环境问题核查办理、2023年度万家民营企业评营商环境海南省数据分析、我省实施“我陪群众走流程”活动等有关情况报告，听取海口市、三亚

市、儋州市营商环境整体提升攻坚战情况汇报，审议《海南省纪委监委2024年优化营商环境清障护航专项行动方案》等文件。

会议强调，打造一流营商环境，是海南自由贸易港建设的必答题。要切实增强创建一流营商环境的紧迫感，树牢不进则退、慢进也是退的理念，锚定目标、创新实干，全力营造一流营商环境。

会议要求，要开创打造一流营商环境工作新局面，抓好领跑示范，树立细分领域营商环境标杆，在优化营商环境

赛道上形成“比学赶超”浓厚氛围；及时惩戒后进，会诊反面典型案例，深入查找短板弱项，认真做好总结提升；统筹服务保障，将重大招商引资项目与省级重大投资项目等结合起来，健全土地、资金、环评、审批、金融、用工等全要素保障，及时跟进各类服务。要形成打造一流营商环境的大工作格局，坚持目标导向、问题导向、效果导向，充分发挥省营商环境建设厅统筹推进、协调指导作用，推动各厅局各司其职、各尽其责，加快补齐营商环境领域短板，

压实各市县打造属地一流营商环境主体责任，加快打造法治化、国际化、便利化一流营商环境。要抓好诚信海南、智慧海南建设，完善分类分级的信用评价体系和激励惩戒机制，以政务诚信更好引领社会诚信，推动政务服务从“网上可办”向“网上好办”转变，全面提升公共服务质量，加大营商环境宣传力度，全面营造尊商、亲商、重商的浓厚氛围，以一流营商环境赋能海南自由贸易港建设。（沈伟）

第四届中国国际消费品博览会·前奏

消博会新品发布会将于4月13日至15日举行 115件国内外新品将惊艳亮相

南国都市报4月2日讯（记者 王子遥）第四届中国国际消费品博览会将于4月13日在海南开幕。作为本届消博会的一大亮点之一，2024消博会“全球新品计划”——新品发布会将于4月13日至15日在海南国际会展中心一期迎宾大厅的“首发首秀区”举行。此次发布会汇聚28个国际、国内知名发布主体，共有38个品牌携带115件不同款式、系列的新品惊艳亮相，涵盖时尚香水、珠宝首饰、世界名酒、高端食品、电子科技、生物科技、生活方式、潮流玩具、传统瓷器等领域。

在本届新品发布会上，金伯利钻石、国药大健康、华熙生物、保乐力加、

泡泡玛特、傲胜 OSIM、爱丁顿洋酒集团、景德镇、卡赫、深睡小屋、格兰父子洋酒等诸多消博会的“老朋友”将携品牌新作再次亮相；消博会的“新朋友”，如茅台、中国金币、韶音科技、飞利浦、伊利、科兰黎、毛戈平、王星记、片仔癀、安琪酵母、路特斯、盈乾家、滴适宝、舒乐定、This works、EVE LOM、Rapport、XOR、爱尔兰食品局、Origimel、佛雷斯特格兰国际、百美达、WrxFlo、日本麒麟啤酒、万仟堂、GAO-NAS等则将首次参加新品发布会，并将优质新品带来现场，共同助力海南打造全球消费时尚展示新高地。



文昌龙楼反季节冬瓜大量上市 “互联网+”助力扩大市场销路

文昌市龙楼镇反季节冬瓜迎来丰收，近日开始大量上市。据介绍，龙楼镇积极运用“互联网+”技术，引导瓜农大力发展线上电子商务销售，同时加强与超市、农贸市场的对接，畅通多层次销售渠道。

记者吴岳文 通讯员符钰超 赵文淦 摄